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Дизайн-мислення – це спосіб вирішення проблем, який передбачає 

усвідомити запити споживачів послуг (продуктів). Якщо підходи дизайн-мислення 

застосовуються до управлніння закладом позашкільної освіти, керівники можуть 

побачити проблеми організації навчання під різними кутами зору та застосувати 

творчість, створення прототипів, експериментування, щоб краще задовольнити 

потреби вихованців. Хоча «дизайн-мислення» можна інтерпретувати як лише 

модне поняття, ми наголошуємо на важливості усвідомлення керівниками закладів 

освіти поетапності проєктування освітнього процесу на основі теорії дизайн-

мислення. Це допоможе скеровувати своїх колег на різних етапах процесу дизайн-

мислення з метою створення інноваційного середовища навчання та ефективних 

освітніх продуктів.  

У перекладі з англійської поняття «дизайн» визначається як проектувати, 

креслити, задумати, а також проект, план, рисунок. Говорячи про «дизайн 

мислення» акцентують увагу не на естетичній складовій, якою також визначається 

дане поняття, а на проєктній. Процес дизайнерського мислення можна застосувати 

до будь-якого типу відкритої задачі й неважливо, якими є масштаби такого 

завдання.  
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Дизайн-мислення – це метод створення продуктів і послуг, орієнтованих на 

людину; процес, під час якого дослідники намагаються зрозуміти користувача та 

його проблеми, висувають і перевіряють припущення, змінюють постановку 

проблеми й намагаються знайти альтернативні стратегії та рішення. 

У класичній методології дизайн-мислення за версією Stanford d.school є п’ять 

етапів процесу [6].  Емпатія – перший етап дизайн-мислення. Для 

людиноцентрованого дизайну емпатія є вихідною точкою будь-якої роботи над 

покращеннями у сфері, де виявлено складну, комплексну проблему, що не має 

єдиного, правильного варіанту вирішення[1]. На другій стадії – визначення 

проблем – дизайнери використовують інсайти, «зібрані» на першій стадії, аби 

сфокусуватися на проблемі; тут формулюється визначення проблеми, що базується 

на деталях. Ймовірним і навіть бажаним є рефреймінг вихідної проблеми [1]. Третя 

стадія – генерація ідей – знаходження максимальної кількості можливих рішень 

для вирішення проблеми, щоб просунутися якнайдалі від знайомих підходів, 

відшукати нові сенси. Після того, як ідеї сформовано, їх приводять в дію на етапі 

прототипування, створюючи прообраз чи модель розв’язання (або певної множини 

розв’язків) проблеми, яка згодом може бути протестована. На п’ятій стадії – 

тестування – дизайнер випробовує прототип з фактичними чи репрезентативними 

споживачами (цільовою аудиторією). Дизайнери можуть інтерв’ювати споживачів, 

спостерігати, як вони взаємодіють із прототипом або ж застосовувати інші методи 

збору зворотного зв’язку для удосконалення рішення. За результатами тестування 

дизайнер може прийти до потреби вдосконалити прототип, переоцінити, цілковито 

переглянути його або ж повторно перевірити вихідну точку зору [9]. Така модель 

випробувана на ефективність у багатьох дослідженнях протягом понад 25 років [7], 

у тому числі зібрано чимало даних про успішне імплементування цієї методології 

в початковій та середній освіті [12], а також застосування її для вирішення потреб 

студентів університетів [1; 3]. 

Нами розробленого спецкурс «Розвиток дизайн-мислення засобами 

мистецтва» для професійного розвитку керівників закладів позашкільної освіти, 

які навчаються на курсах підвищення кваліфікації в ЦІПО ДЗВО «Університет 



менеджменту освіти» НАПН України. У результаті вивчення спецкурсу слухачі 

отримують відомості про сутність поняття й основні етапи процесу дизайн-

мислення, на основі чого почнеться формування нової компетентності; опановують 

методи розвитку дизайн-мислення засобами мистецтва; розвивають уміння 

використовувати дизайн-мислення в професійній діяльності та прогнозувати її 

бажану результативність.  

Розкриємо стисло зміст спецкурсу, зокрема змістове наповнення теоретичної 

і практичної складових.  

Темами лекцій є наступні: 1. Основоположники напрямку дизайн-мислення, 

становлення основного поняття. Класична методологія дизайн-мислення за версією 

stanford d.school (основні етапи: емпатія; визначення проблем; генерація ідей; 

прототипування; тестування). Порівняльний аналіз моделей дизайн-мислення. 2. 

Мистецька діяльність як рушійна сила розвитку дизайн-мислення. 

Практичні заняття передбачають виконання курсистами вправ для 

діагностики власних індивідуально-психологічних властивостей та якостей 

особистості, від яких залежить розвиток дизайн-мислення: мислення, уява, 

почуття, емоції. 

За QR кодом Рис 1. можна переглянути інтерактивну лекцію за темою 

«Основи дизайн-мислення» та ознайомитися з основними положеннями і змістом 

спецкурсу. 

 

Рис.1. QR код – посилання на інтерактивну лекцію доц.О.В. Просіної за 

темою «Основи дизайн-мислення». 

Перспективу подальшої роботи у цьому напрямі вбачаємо у розробці робочих 

зошитів для самостійної роботи над вдосконаленням вмінь з дизайн мислення та 



методичних рекомендацій щодо розвитку дизайн-мислення засобами мистецтва  

зокрема у керівників закладів позашкільної освіти. 
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